



繼續做印刷

李志明 香港印刷資源中心有限公司營運總監

在我們印刷行業中，有不少默默耕耘，努力不懈，少受傳媒報道的前輩、朋友，就如今期人物專訪的杜秀賢女士（李太），從事搬運印刷器材多年，孜孜不倦地為業界服務，讀者可細閱今期專訪，一窺她的心路歷程。而在我認識的同輩朋友中，不少已在印刷行業打滾了15至30年，各盡其職，有印刷機機長、部門主管、創業者、銷售員、市場經理、印刷教育者、設計師、維修師傅、自僱的運輸司機、飯堂承包商等，他們在不同崗位上，為我們付出了不少汗水和心力。這些盡己所能、敬業樂業的從業員，推動了印刷行業的發展，值得我們尊敬和讚頌。

然而，近幾年來，受到不同程度的經濟衰退和人事變動，這些從業員，有的受公司裁員政策影響而被辭退，有的轉行，而仍留在崗位的，已失去熱誠的心，只為糊口而工作，而做老闆的為逐漸滑落的業績而惆悵，甚而意興闌珊，結業了事。

無可否認，現今各行各業都面到嚴峻考驗，有時真的令人沮喪。但亦有一些抱有信念，堅毅不拔的人士，相信會否極泰來，繼續在其崗位上努力不懈。本月初，在我從羅湖乘火車往廣州的和諧號列車上，就看到3位與我年紀相約的中年男士，應是香港人，討論著往廣州開新舖的事宜。從他們的談話中，得知他們是合夥人，經營傢俬生意的，鴻圖大志地商討著舖面裝修、選擇貨式等問題，這時勾起了我十多年前與拍檔梁小姐籌辦香港印刷資源中心的情景。印資自1998年經營至今，亦非一帆風順，當中遇著不少困難和風浪，但憑著一顆不死的心，堅持下去，不斷適應市場的轉變和人事的變更，纔能營運至今。此外，如寶華數碼印刷公司的鄧德先生和我們印刷界的開心果鄭學志，我這兩位老朋友，多年來對印刷行業樂此不疲。有一次在我們麻將耍樂時，鄧德說：「退休後不知做甚麼好？」而鄭學志想都不用想便說：「做印刷囉！」是呀！我們繼續做印刷啦！